

ПАРАД ..... 6—7

**Победа за нами**  
Какие новинки военной техники мы увидели на Красной площади в этом году



**Скидки на подписку 10–20 мая 2018**

ВО ВСЕХ ФИЛИАЛАХ  
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НА САЙТЕ RG.RU/SUBS

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ  
ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ



СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (800) 100-11-13 /звонки по России бесплатны/  
Прием редакционной подписки осуществляет: АО «Издательство «Российская газета»,  
ОГРН 1057714039228, 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр. 4

16+ РЕКЛАМА



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
на неделю  
включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 99 (7562)  
10–16 мая 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 МАЯ > СУББОТА 12 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 МАЯ > ВТОРНИК 15 МАЯ > СРЕДА 16 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 17 МАЯ



**ВЛАСТЬ** Дмитрий Медведев вновь стал председателем правительства России..... 4

# Продолжение главы

ПРАВО ..... 10 СЕМЬЯ ..... 11 ТУРИЗМ ..... 22 МЕДИЦИНА ..... 29

Чем проще—тем лучше. Четыре шага к легализации дачи, гаража, бани и других строений

Правила деления. Суд объяснил, как решать, с кем из родителей после развода останется ребенок

Между Хургадой и Антальяй. Турция и Египет: анализ цен, услуг и безопасности

Секс после инфаркта. Где искать путь к сердцу мужчины

## Волга-Кама



**Вкусный праздник**  
12 мая в Казани откроется гастрономический фестиваль

В ТЕЧЕНИЕ двух дней в парке Тысячелетия пройдут мастер-классы от известных рестораторов, фермерская ярмарка, кулинарные шоу, развлекательные программы и народное голосование за самый вкусный ресторан города. Вход на площадку, которая будет работать с 12.00 до 21.00, свободный. Второй этап фестиваля «Вкусная Казань» состоится во время чемпионата мира по футболу — 2018 в зоне фан-феста 17 и 18 июня.



Одним из самых волнующих событий для участников завершившегося в Казани республиканского межнационального молодежного фестиваля «Культурная мозаика Татарстана» стала патриотическая акция, приуроченная ко Дню Победы. Они возложили цветы к могиле неизвестного солдата, а затем прочли стихи о Великой Отечественной войне на разных языках мира.

## У кого в семье пополнение?

В Татарстане субсидия за первенца достанется 979 матерям

### СОЦЗАЩИТА

Олег Корякин, Казань

Сумма ежемесячного пособия составляет 8490 рублей — такова сейчас величина прожиточного минимума для детей в республике.

### ЦИФРА

# 4,6

тысячи семей

будут претендовать на субсидии за первенцев.

Об этом сообщает Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ. Напомним, что оформление первых субсидий в регионе началось еще в январе, вскоре после вступления в силу указа президента РФ. И вот за пять месяцев число «премированных» мам выросло почти до тысячи.

Всего по прогнозам Минсоцзащиты республики на субсидии будут претендовать около 4,6 тысячи семей. На эти цели Татарстану выделяет 475 миллионов рублей. Но, возможно, сумму еще скорректируют.

В ведомстве напоминают, что получить выплату могут только мать с ребенком, имеющие российское гражданство и проживающие на территории страны. Еще одно непременное условие — сред-

недушевой доход семьи не должен превышать 1,5-кратную величину прожиточного минимума для трудоспособного населения. В Татарстане она составляет 13713 рублей.

Например, семья, состоящая из трех человек, сможет претендовать на субсидию, если ее совокупный доход не превышает 41139 рублей в месяц.

Для оформления ежемесячной выплаты матери необходимо представить в органы социальной защиты по месту жительства следующие документы: свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка, документы, содержащие сведения о доходах членов семьи за 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления, реквизиты счета, открытого в банке.

## Консультация по телефону

### МЕДИЦИНА

Ольга Иванова, Альметьевск

Жители Альметьевска и Альметьевского района смогут получить онлайн-консультацию не только казанских, но и московских и питерских врачей.

В городе нефтяников при поддержке крупнейшего банка республики открылась цифровая поликлиника «Ок, доктор». Это первое медицинское учреждение в Приволжском федеральном округе, которое оказывает помощь пациентам, используя компьютерные и телекоммуникационные технологии. Общение врача и больного происходит по видеосвязи.

Новая поликлиника компактна. Это всего три кабинета на первом этаже жилого дома. Там любой житель Альметьевска может обзавестись электронной медицинской картой, а при необходимости пройти обследование и очно проконсультироваться со специалистом. Причем поводом для нее может быть как ухудшение самочувствия, так и желание получить рекомендации о здоровом образе жизни.

Делать для этого ЭКГ, измерять давление, сдавать анализы непосредственно в цифровой поликлинике, как выяснилось, нет нужды. Если обследование уже пройдено в другом медучреждении, то сотрудники телемедицинского центра просто внесут их в электронную карту. Это поможет доктору, на ви-

деоприем к которому обратится пациент (сделать это он может даже из дома, используя смартфон), сориентироваться при определении диагноза и тактики лечения. Телеконсультации доступны ежедневно, в том числе в выходные и праздничные дни, с 7.30 до 22.00.

### КСТАТИ

Для Татарстана это не в диковинку. Как сообщил в «Инстаграме» экс-министр здравоохранения РТ, ныне советник ректора Казанского федерального университета Адели Вафин, в системе телемедицины уже работают около 90 врачей из Москвы, Санкт-Петербурга и Казани. И всего за год они провели 13,5 тысячи консультаций.

## Реформу притормозили

### ТРАНСПОРТ

Глава администрации Чебоксар Алексей Ладиков объявил о переносе транспортной реформы в Чебоксарах и о предстоящем повышении цен на проезд в троллейбусах. Ранее планировалось, что начнется она с 1 июля 2018 года.

Оптимизация сети общественного транспорта предусматривала закрытие 20 городских маршрутов, сокращение подвижного состава и числа поездов между Чебоксарами и Новочебоксарском. Именно судьба межмуниципальных автобусов была предметом споров между городскими властями и Минтрансом Чувашии. В итоге чиновники пришли к компромиссному решению, отменив лишь 4 маршрута вместо 11 предложенных администрацией Чебоксар. Это маршруты 226, 232, 263, 266. Кроме этого, изменится схема движения на маршруте № 334.

Ладиков пояснил, что город пошел на компромисс во

многом потому, что Минтранс Чувашии уже выдал свидетельства на осуществление межмуниципальных пассажирских перевозок по нерегулируемым тарифам до 2020-2021 года на автобусах малого класса.

— Однако эти маршрутки продолжают отнимать существенную долю пассажиропотока у муниципальных перевозчиков, а это вопрос безопасности, также остается актуальной угрозой банкротства троллейбусного управления. Исходя из этого, мы будем вынуждены скорректировать план финансового оздоровления путем повышения тарифа на троллейбусные перевозки и увеличения субсидий из бюджета города. Кроме того, ситуация диктует необходимость перенести сроки оптимизации городской маршрутной сети на 1 декабря 2018 года, — заявил сити-менеджер Чебоксар.

Евгений Петров, Чебоксары

## Байкеры помогут ГИБДД

### ИНИЦИАТИВА

В Татарстане мотоциклисты смогут попробовать себя в роли внештатных сотрудников ГИБДД.

Такое предложение байкерам сделала Госавтоинспекция республики. По словам начальника управления ГИБДД МВД по РТ Ленера Габдурахманова, сейчас прорабатывается вопрос о создании в общественном дивизионе ГИБДД специального отряда из представителей мотосообщества, наделенных правами и обязанностями сотрудников по-

лиции. Действующее законодательство это не запрещает.

Однако это не означает, что байкерам, интересующимся вопросами безопасности дорожного движения, придется в обязательном порядке участвовать в полицейских рейдах. Как выяснилось, принести пользу они смогут и дистанционно. Например, передавать в Госавтоинспекцию информацию о транспортных средствах, представляющих опасность для окружающих.

Александра Курбатова, Казань

## Свалки посчитали с вертолета

### ЭКОЛОГИЯ

Татарстанские экологи оформили на семь с лишним миллионов рублей штрафов за различные нарушения. И это только за два прошедших месяца.

Как сообщил министр экологии и природных ресурсов республики Александр Шадриков, с начала традиционной уборки после зимы было выявлено 2766 нарушений. О многих из них сообщили жители через мобильное приложение «Школьный экопатруль», систему «Народный контроль», а также с помощью мобильных мессенджеров.

Но кроме этого, для изучения обстановки специалисты ведомства совершают облеты.

— Все недочеты, которые мы видим с борта вертолета, доводятся до муниципальных образований. До конца мая планируем облететь всю республику. 86 процентов выявленных нами нарушений уже ликвидированы, — подчеркнул министр.

Только вдоль автомобильных дорог было собрано око-

ло пяти тысяч кубометров мусора. По словам Шадрикова, ежедневно в очистке территорий задействованы свыше 500 человек и 170 единиц спецтехники. Активное участие принимают и волонтеры в рамках акции «Эковесна». Такое название, напомним, мероприятие получило в прошлом году, а его символом стал белый лебедь — видео с этой красивой птицей, убирающей с озера Кабан пластиковые бутылки и бумагу, стало хитом социальных сетей.

Между тем в районах республики проблемой остаются уборка и утилизация веток деревьев. В ближайшее время она должна быть решена. Во все муниципалитеты поступят дробилки — это специальные приспособления для переработки веток в опилки.

Сергей Кирсанов, Казань



Сообщить об экологических нарушениях можно в интернет-приемную по адресу [www.eco.tatarstan.ru](http://www.eco.tatarstan.ru)